
 

Ata da Reunião de 02 de dezembro de 2020 

  

Em 02 de dezembro de 2020, às 10h30, os membros do conselho deliberativo do 

Instituto de estudos avançados e convergentes- IEAC da Unifesp, reuniram-se por 

web conference, por meio do link https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/ieac. Sob 

presidência do Professor Dr. Ivo Da Silva Júnior, estiveram presentes os membros: 

Maria Lucia Formigoni (vice presidente), Alba Lúcia  Bottura Leite  de Barros, Amália 

Covic, Andréa Aurélio Borges, Horácio Yanasse, Leonardo Martins Silva, Marcos 

Cezar de Freitas, Maria Elizete Kunkel, Marta Raquel Colabone, Paulo Saldiva, 

Regina Helena da Silva, Renato Janine Ribeiro e Simone Georges El Khouri 

Miraglia. 

Deliberações: 

Prof. Ivo abriu a reunião comentando sobre a série de webinários realizada pelo 

IEAC, com temas relacionados à pandemia, profa. Maria Lúcia comentou que hoje 

seria o último webinário do ano de 2020, retornando no Mês de fevereiro de 2021.  

Prof. Ivo trouxe um ponto para retificação a respeito da Ata da reunião deste 

conselho do dia 05 de Junho de 2020. Foi retificado o parágrafo no qual se tratava a 

criação da Cátedra Sustentabilidade e visões de futuro. Nova redação: 

“O conselho reconheceu o mérito da proposta, sugerindo o seu encaminhamento 
para aprovação inicial como grupo de estudos e pesquisa visando definir melhor o 
escopo  de atuação de uma futura cátedra.” 

 A nova redação foi aprovada por todos presentes na reunião, contando apenas com 

uma abstenção de Regina Helena, pois a mesma disse que não estava presente na 

reunião que foi tratado esse assunto.  

Estiveram presentes também na reunião as professoras Márcia Cristina Consolim e 

Ana Lúcia Lana Nemi. As professoras apresentaram uma proposta para criação de 

um grupo de estudos com o tema: “Sociologia e História das Ciências: trajetórias, 

instituições, internacionalização”. Após apresentação do projeto, foi aberta votação 

via chat para aceitação da proposta, que foi aceita por unanimidade. Contando 

agora o IEAC com dois grupos de estudos e pesquisa. 

Prof. Renato Janine sugeriu que houvesse um empenho do presidente e da vice-

presidente para estimular a criação de novos grupos, e que esses sejam intra e inter 

campus, com várias linhas de pesquisa, sejam elas da área de exatas ou humanas. 

Profa. Maria Lucia comentou que já está fazendo isso e está encaminhando a 

criação de um grupo de jornalismo. Profa. Maria Elizete comentou que é especialista  
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em jornalismo cientifico e tem um projeto do CNPQ contra fake News e tem 

interesse de participar desse grupo. 

Marta Colabone perguntou se o SESC como instituição não acadêmica também 

pode apresentar proposta para criação de grupos de estudo e pesquisa no IEAC e 

contar com a participação de professores da Universidade. Prof. Ivo respondeu que 

sim e que se houverem impedimentos burocráticos, o IEAC buscará resolver.  

Prof. Paulo Saldiva sugeriu a criação de um grupo com tema relacionado à 

ignorância e pandemia. Professores Ivo e Maria Lucia, concordaram e disseram que 

poderiam iniciar o ano com esse tema.  

 

Agradecendo a participação de todos, os professores Ivo e Maria Lúcia encerraram 

a sessão. 

Eu, Tamyres Barbosa redigi a ata. 

 

 


